

трак. воссоздайте!

Налет советских самолетов на Кенигсберг

На днях большая группа наших самолетов в сложных метеорологических условиях бомбардировала военно-промышленные объекты гор. Кенигсберга в Восточной Пруссии.
В результате бомбардировки в городе возникло 38 очагов пожара, из них 17 пожаров в центре города, из которых 2 больших размеров. 14 пожаров, возникших на юго-западной окраине города, сопровождались десятком взрывами. 7 очагов пожара и 3 сильных взрыва возникло на северо-западной окраине города.
Все наши самолеты вернулись на свои базы.



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКМА ВКП
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Завершить подготовку к уборочной

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» ставит перед партийными организациями, председателями исполкомов советов и колхозов нашего района неотложные задачи — в кратчайший срок завершить подготовку к уборочным работам, побоевому провести уборку урожая и досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Большинство колхозов поняло эти задачи и по-большевистски подготовилось к уборке урожая. Колхозники, обсуждая это историческое постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б), берут на себя обязательство — убрать урожай во время и без потерь, досрочно выполнить план заготовок сельскохозяйственных продуктов.

Но ряд председателей сельсоветов и колхозов медленно готовятся к уборке урожая. Председатель исполкома Андриановского сельсовета тов. Смирнов считает, что из 11 колхозов данного сельсовета только колхоз «Луговод» полностью подготовился к уборочной. Но и тут тов. Смирнов оговаривается, что колхоз не большой, машин у него нет. Вся подготовка здесь свелась к очистке складов, заготовке мешкотары и серпов, а тока, овины и сушилки не подготовлены. Фактически весь Андриановский сельсовет не готов к уборочной кампании. Очень странно, что тов. Смирнов спокойно рассказывает об этом безобразном положении.

Не подготовились к уборочной и колхозы Полемского сельсовета. Колхозы «Парижская коммуна» (председатель тов. Росницкая) и «Новая жизнь» (председатель тов. Чистякова) до сих пор не приступили ни к ремонту уборочных машин и инвентаря, ни к подготовке токов, складов и мешкотары.

Прогноз погоды показывает, что в дни уборки ожидается дождливая погода. Поэтому овины, крытые тока и сушилки теперь приобретают исключительное значение. Однако в колхозе «Заря» (председатель тов. Торопова), Б-Свечанского сельсовета, нет ни одного подготовленного овина, ни одной сушилки.

Отремонтировать овины, покрыть тока, устроить сушилки, подготовить все до мелочей — обязанность каждого колхоза. Урожай вырос прекрасный, его надо убрать во время и без потерь.

ДОСКА ПОЧЕТА

Решением Исполкома районного совета депутатов трудящихся и РК ВКП(б) установлена районная доска почета. На доску почета занесены передовые колхозы, бригады, звенья, колхозники и трактористы, показавшие образцы борьбы за высокий военный урожай.

Бобров Иван Ильич, колхозник сельхозартели «Земледелец», Хмелевицкого сельсовета, на стоговании сена выполняет по две нормы ежедневно.

Иванова Зинаида Николаевна, колхозница сельхозартели «Кооператор», Б Широковского сельсовета, на сенокосе выполняет по две с половиной нормы.

Тихомирова Валентина Ивановна, колхозница сельхозартели «Памяти Ленина», Лужайского сельсовета, на сенокосе выполняет нормы на 220 процентов.

Писнозубова Енатерина Ивановна, звеньевая сельхозартели им. Кагановича, Лужайского сельсовета, со своим звеном на сенокосе выполняет нормы на 210 процентов.

Всесоюзное социалистическое соревнование

Бригада № 4 работает хорошо

Колхозницы бригады № 4 (колхоз «Искра», Черновского сельсовета) единогласно избрали Марию Смирнову своим бригадиром. Заслуженно пользуется она большим авторитетом среди членов этой бригады. С 5 часов утра, проделав домашние работы и накормив восьмерых детей, тов. Смирнова уже работает на полях со своей бригадой.

Бригада № 4 небольшая, но очень спаянная и работоспособная, большинство в ней женщины и подростки, которые отлично справляются со всеми колхозными работами. Здесь хорошо распределен труд колхозников: часть

из них пасет 160 голов скота, а часть — выращивает колхозный огород. Семь женщин прекрасно работают на сенокосе, ежедневно перевыполняя дневные нормы выработки. Среди них Степанида Галкина, Агния Кузнецова, Анастасия Лоханова и другие.

В этой бригаде работают и двое мужчин, кузнецом — С. П. Черноусов и конюхом Ф. А. Анисимов, которые помогают женщинам по уборке сена.

Эта бригада включилась одной из первых в социалистическое соревнование и идет впереди других бригад в колхозе.

И. Петрова.

Забыли о соревновании

От работы автотранспорта Сявского комбината зависит выполнение плана всего комбината, но к сожалению именно в гараже работают очень плохо. Много времени простаивают машины на «профилактике», отсутствует трудовая дисциплина, не ведется агитмассовая работа среди рабочих этого коллектива.

Вместо того, чтобы возглавить социалистическое соревнование, которое способствовало бы повы-

шению производительности труда, начальник автогаража тов. Бирагов и профорг тов. Смирнов, забыли о значении соревнования и отмахиваются, заявляя: — Некогда, надо выполнять программу.

Руководство Сявского комбината должно выправить такое положение, чтобы автогараж встал в число передовых цехов.

Д. Смирнов.

Овладевают специальностью слесаря

Вот уже месяц, как ученики шахунской средней школы № 14 работают на транспорте. С большой охотой и желанием принялись ребята 8—10 классов за работу в депо, стремясь как можно быстрее и лучше овладеть специальностью слесаря.

Наша практическая работа — ремонт паровозов — не только может нам при дальнейшем про-

должении образования, но уже и сейчас приносит конкретную помощь фронту.

Каждая деталь, обработанная нами, каждый отремонтированный с нашей помощью паровоз — ускорит доставку боеприпасов на фронт для разгрома гитлеровских бандитов.

В. Цепурит,
ученик 9 класса.

От Советского Информбюро (ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 20 ИЮЛЯ)

В течение 20 июля наши войска вели бои в районе Воронежа и юго-восточнее гор. Ворошиловграда.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

♦ За 19 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких танков, 85 автомашин с войсками и грузами, 15 повозок, взорваны 8 складов с боеприпасами и 5 складов с горючим, подавлен огонь 8 батарей полевой и зенитной артиллерии, поврежден транспорт, рассеяно и частично уничтожено до 4 рот пехоты противника.

♦ В районе Воронежа наши войска продолжают наносить удары по немецко-фашистским войскам. Наши части заняли несколько переправ через реку Дон. Авиация активно поддерживала наземные войска и бомбила вражеские позиции. Противник упорно обороняется, сооружает минные поля и их хорошо строит укрепления. На одном из участков наша часть в течение дня вел бои с противником и несколько потеснила его. Получив подкрепление и стремясь вернуть потерянные позиции, немцы предприняли атаку при поддержке танков. Наши бойцы встретили атакующих метким ружейно-пулеметным и минометным огнем, а затем перешли в контратаку и опрокинули гитлеровцев. В этом бою противник потерял свыше 700 солдат и офицеров, 13 танков, 5 орудий, 18 пулеметов и 10 минометов.

♦ Юго восточнее Ворошиловграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Советские бомбардировщики и штурмовики наносили удары по танкам, мотомехчастям и пехоте противника. Только на отдельных участках за два дня уничтожено 39 немецких танков, 95 автомашин с войсками и грузами, 10 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 10 зенитно-пулеметных точек. Наши летчики сбили в воздушных боях и уничтожили на аэродромах 10 самолетов противника.

♦ Героический подвиг совершил экипаж самолета под командованием летчика сержанта Дивиченко. При бомбардировке вражеского аэродрома советский самолет был подожжен огнем зенитной артиллерии и истребителя противника. Объятый пламенем, самолет с бреющего полета продолжал уничтожать немецкие самолеты, находившиеся на аэродроме. Когда были израсходованы все боеприпасы и стало ясно, что спасти самолет уже нельзя, тов. Дивиченко принял решение нанести врагу последний удар и направил машину на колонну автоцистерн с горючим. Летчики, участвовавшие в этом полете, видели как поднялись огромные

струи дыма и огня горящих автоцистерн. Смертью храбрых погибли сталинские соколы — сержант Дивиченко, штурман Журавлев, стрелок-радист Мисиков и воздушный стрелок Ешов. Советский народ всегда будет помнить героев-летчиков, до последней минуты своей жизни борющихся за родину.

♦ На одном из участков Северо-Западного фронта полк пехоты противника атаковал передний край нашей обороны. Наши бойцы, отбив атаку немцев, на их плечах ворвались в район обороны противника, овладели 20 дзотами и высотой, имеющей важное значение. Позднее гитлеровцы пытались восстановить положение, предприняли несколько контратак, но каждый раз, понеся большие потери, откатывались назад. На этом участке фронта противник потерял только убитыми более 200 солдат и офицеров.

♦ На Калининском фронте продолжались бои местного значения. Наши бойцы беспокоят немцев непрерывными налетами и истребляют их живую силу. Подразделение тов. Головарева проникло в расположение противника и уничтожило 35 гитлеровцев. Гвардии красноармеец Черешнев вывел из строя 7 гитлеровцев.

♦ Партизанский отряд тов. С., действующий в одном из оккупированных немцами районов Сумской области, три дня вел бои с крупной карательной экспедицией противника. Партизаны разгромили гитлеровцев и захватили бронемашину, 5 станковых пулеметов, 14 автоматов, 48 винтовок, боеприпасы и другое военное имущество. Немецко-фашистские оккупанты потеряли убитыми и ранеными 175 солдат и офицеров.

♦ Немецкий солдат Франц Бригнер, находившийся в резервном госпитале в Пудевце, писал недавно ефрейтору Стефану Шванду: «... Из нашего взвода, насчитывавшего 28 человек, уцелело только 5. Я был ранен, но могу считать себя счастливым, так как остался в живых. Скоро вернуться в Вельс и постараюсь остаться на родине, потому что нет ничего хуже, чем воевать с русскими. Здесь в госпитале я видел очень много страшного. Такая уйма калек!».

♦ Гитлеровские людоеды истребляют мирное население оккупированных советских районов. В местечке Акимовка, Залорожской области, немцы согнали на площадь 110 женщин, детей, стариков и расстреляли их. В этом же местечке один эсэсовец вырвал из рук матери трехлетнего мальчика, отрубил ему руки и ноги, а потом заколол штыком.

К уборке готовиться по-военному

Учитывать опыт и недостатки прошлых лет

Все колхозы нашего района включились во Всесоюзное социалистическое соревнование и взяли на себя обязательство перевыполнить плановое задание по урожайности зерновых и технических культур в 1942 году.

На колхозных полях созревает богатый урожай. Надо заботливо отнестись к уборке его и учесть опыт и недостатки прошлых лет.

Если в прошлые годы во время уборки урожая мы не загружали работами полностью все время, то теперь мы должны удлинить рабочий день до максимума, до 16-17 рабочих часов. Для этого надо рано выходить на работу и поздним вечером кончать ее, надо жать и одновременно молотить, не допуская разрыва. Время надо использовать умело и рационально. Это должен учесть каждый колхоз при составлении производственного плана уборки урожая.

В мирное время у нас далеко не все колхозники работали на поле во время уборки. Теперь каждый, кто способен трудиться, должен быть в поле, жать вручную, вязать горсти, подбирать колосья. Из нашего колхоза многие ушли на защиту отечества. Некоторые боялись, что на уборке нехватит у нас рабочих рук. Но когда стали составлять производственный план, когда учли всех людей, то оказалось, что рабочих рук вполне хватит.

Надо убрать урожай без потерь. В прошлом году это у нас

Колхоз готовится к уборочной

Хорошо готовится к уборке военного урожая колхоз «Советский путь», Черновского сельсовета. Несколько дней назад тов. Широков, председатель колхоза, дал наряд кузнецу колхоза приступать к ремонту уборочных машин. Исполнительный и опытный кузнец с жаром взялся за работу. За короткое время уже отремонтированы 3 жатки и 2 конных молотилки. К косилкам приспособлены жатвенные аппараты.

Промыты, продезинфицированы и подготовлены к приему нового урожая склады колхоза. Правда, в колхозе мало мешкотары, но ее сейчас готовят. Колхоз будет иметь новые мешки.

Тов. Широков учел и то обстоятельство, что рожь и в особенности овес, нынче придется убирать косами, чтобы не дать перестоять урожаю. С этой целью колхоз приобрел достаточное количество кос с граблями.

Как только придет пора уборки, все шесть машин будут пущены в ход. Сейчас, накануне уборочной колхоз готовит машинистов.

Звенья тоже готовятся включиться в уборочную кампанию, проверяют выполнение взятых обязательств и пересматривают соглашения.

И. Виноградов,
председатель сельсовета.

было организовано не плохо, и мы очень много сэкономили зерна. Например, мы собрали с трех тысяч ржаных снопов 78 килограммов зерна, которое оставалось на полях. Нам удалось это сделать, применив полог, зерноуловители и практикуя сбор колосьев.

Во время уборки льна мы тоже проверили, как велики бывают потери. Оказывается, что с 1200 снопов льна теряется 8 килограммов чистого льносемени. Мы и здесь не допустили потерь. На одном гектаре бывает от 4 до 5 тысяч снопов. Значит мы сэкономили льносемени 35—45 килограммов на каждом гектаре.

Борьба с потерями при уборке—это борьба за высокий урожай. Поэтому наши колхозники и колхозницы разъясняют каждому трудящемуся на колхозных полях, что нельзя бросать снопы на полосу, нельзя тащить их, волоча колосьями по земле—это все влечет к потере зерна. Надо быть исключительно осторожным и при установке снопов в бабки.

Школьники работают на полях

В нынешнем учебном году в наших школах было введено преподавание сельскохозяйственных наук для 7—10 классов. За зиму по району из школьников было подготовлено 437 агротехников ручного труда, 27 комбайнеров и трактористов, 10 пахарей; 69 учащихся научились управлять уборочными машинами.

Все они теперь работают на колхозных полях. На работу вышли не только школьники старших классов, вызвались работать также учащиеся и 4—6 классов.

Хорошо работают на полях колхозов школьники Б. Широковского НСШ. В колхозе «Безбожник», Б. Широковского сельсовета, наравне со взрослыми колхозниками, работают учащиеся 7 класса. Вася Шабунин за июнь выработал 36 трудодней, Шура Баранова—35,75 трудодней, Галя Торопова—выработала 36 трудодней. Ученик 4 класса Коля Платов за июнь выработал 34,33 трудодня.

По-стахановски работают на полях учащиеся Шахунской средней школы Геннадий Рожнецов и Валя Веселова. Валя Веселова создала из школьников бригаду и руководит ею. Особенно хорошо работает эта бригада сейчас на сенокосе. Каждый школьник бригады Вали Веселовой перевыполняет нормы.

Замечательно работают школьники Черновской средней школы на полях колхоза «Искра», Черновского сельсовета. По две нормы выполняют ежедневно Чернорусов и Румянцев. Очень многие учащиеся имеют более ста трудодней.

Приближается уборочная кампания. Школьники нашего района должны все, как один, помочь колхозам собрать обильный военный урожай 1942 года своевременно и без потерь.

А. Рожнецова,
школьный инспектор РОНО.

Для вывозки снопов с поля и для скирдования их у нас имеется достаточное количество пологов; у скирдов в поле мы будем расчищать землю, чтобы потом собрать опавшее зерно, на машинах устанавливаем зерноуловители.

Наши колхозники соблюдают осторожность и в то время, когда разбирается скирд для молотбы. Никто у нас не будет подавать снопы вилами, когда в скирде останется 2—3 ряда снопов. На них много зерна и, чтобы не уронить его, эти снопы осторожно берутся руками и относятся на чистый ток или складываются на воз.

Осторожны наши колхозницы и во время уборки льна. Раньше делали так: варвут горсть льна и, чтобы выравнять ее, уперев стебельки себе в грудь, колхозница машет вершинками льна из стороны в сторону. Спелое семя разлетается и головки остаются почти пустыми. Наши колхозницы осудили этот метод и решили брать горсть ровную.

Примеров борьбы за уборку урожая без потерь очень много. Когда мы добьемся того, что у нас сами колхозники будут бороться с потерями урожая, у нас потерь не будет. При этом всегда надо изучать хороший опыт прошлых лет и знать ошибки, чтобы не допускать их.

И. С. Перминов,
председатель колхоза «Победа», Акатовского сельсовета.

Уберем урожай быстро и без потерь

Сразу, как только было опубликовано в газетах постановление Совнаркома Союза ССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», я ознакомил с ним колхозников сельхозартеля «Красный пахарь», Б. Свечанского сельсовета. Прямо на работе, в поле, мы обсуждали его. Наши колхозники говорили:

— Постановление это направлено на то, чтобы урожай, который созревает на наших полях, убрать быстро и без потерь, чтобы быстрее и лучшим зерном рассчитаться с государством. Мы это сделаем, мы понимаем, в какой трудный год мы живем.

Бригадир Иван Матвеевич Долинин предложил:

— Надо составить рабочий план так, чтобы убрать урожай в 8—9 дней, а не в 12.

Его слова поддержали все колхозники и постановили в ближайшие дни собрать правление и разработать рабочий план на уборку. Теперь это уже сделано. План предусматривает проведение уборки урожая в 8 рабочих дней.

Т. Чернышева,
председатель колхоза.

Обеспечим страну медикаментами

В условиях отечественной войны возрастает потребность в медикаментах для лечения раненых бойцов. Основным источником сырья для производства медикаментов являются лекарственные растения. Обеспечение страны медикаментами зависит только от того, как мы все проведем сбор лекарственных растений. Только в одном нашем районе около 60 видов таких растений.

Зрелые неспорченные плоды шиповника, родоначальника дикой розы, содержащие противочумный витамин «С», надо собирать с августа и до наступления заморозков (можно собирать и мороженые плоды). Плоды надо немедленно сушить в плодовоощных сушилках или в русской печи.

Ягоды черники, применяемые в сухом виде при расстройстве кишечника, при поносах и дизентерии, собирают только спелыми, а затем сушат так же, как и плоды шиповника.

Малина нужна при простуде, причем предпочтительнее собирать лесную, а не садовую. Ягоды черной смородины и клюквы содержат тоже витамин «С».

Можжевельные ягоды и листья толокнянки применяются в качестве мочегонного средства. Можжевельные ягоды надо собирать осенью, когда они окончательно созреют, листья же толокнянки—во время цветения.

К лекарственным растениям относятся и василек. В период полного цветения отделяют венчики от цветочных корзинок, тотчас же сушат, но не на солнце, а в сушилках, под навесом или в хорошо проветриваемом помещении.

На влажных лугах, по берегам рек и ручьев надо искать общеизвестные растения—корни валерианы и мать-мачехи. Корни валерианы собирают весной и осенью, когда отцветшие стебли

побуреют и засохнут. Цветы и листья мать-мачехи применяются в качестве грудного чая. Листья собирают, когда они еще невелики, а цветы—в начале цветения.

Весьма ценным кровоостанавливающим средством является спорынья—ядовитый паразитический гриб, появляющийся на колосьях ржи и других злаков. Заготавливая спорынью, мы, помимо основной цели, очищаем семена зерновых культур.

Сейчас, в июле нужно поспешить со сбором пахучей ромашки. Эта ромашка растет как сорное растение по пустырям, вдоль дорог; краевых белых цветов у этой ромашки нет. В оставшиеся дни июля надо собрать поскорее листья и цветы лабазника (быльница), препараты которого применяются, как кровоостанавливающее средство; сухими цветами присыпают обваренные места.

Сбор растений череды нужно провести в июле и в августе, обрывая листья и срезая у растения верхние молодые части, до цветения и во время цветения.

К массовому сбору лекарственных растений необходимо привлечь школьников, детей старшего возраста из детсадов, воспитанников детдомов. Пионервожатые, учителя и воспитательницы, под руководством которых будет происходить сбор, расскажут ребятам поподробнее, как находить, а затем и сушить все виды лекарственных растений.

Колхозы, работники потребительской, лесохраны и другие организации должны принять активное участие в заготовках ценного лекарственного сырья и сделать это немедленно.

Сбором лекарственных растений ускорим выздоровление наших раненых и возвращение их в строй.

О. Старикова,
геоботаник.

ПО РАЙОНУ

Выполнили план силосования

Колхоз «Свободный труд», Б. Свечанского сельсовета, которым руководит т. Долинин, выполнил план силосования.

А. Зверева.

Слают сено

На склады шахунского Заготсено поступает от колхозов свежее сено. Уже полностью рассчитались с государством по сенопоставкам колхозы «Памяти Чапаева», «Трехречье», «Рабчинский», им. Д. Бедного и им. Ворошилова, Майского сельсовета, а также колхоз «Памяти Леваневского», Лужайского сельсовета.

А. Широких.

Досрочно внесли сельхозналог

Колхоз и колхозники сельхозартеля «Красная заря», Поломского сельсовета, внесли досрочно всю сумму сельхозналога.

Дружный сенокос

Дружно проходит сенокос в колхозе «Красная заря», Поломского сельсовета. Здесь работают такие стахановцы, как Мария Михайловна и Александра Ивановна Гусевы, выполняющие на сенокосе по две нормы ежедневно. Не отстают от них и Александра Федотовна Поткина. Удивление всего колхоза вызывают своей работой пожилые колхозники Николай Иванович Садов и Павел Протасович Софрыжов. На метании стогов они выполняют по три нормы.

И. Коротышев.

Хороший лен

Прекрасный лен растет на полях колхоза им. Б. Маркса, Хмелевицкого сельсовета. Он еще не цвет, а уже достиг метра высоты. Предполагается богатый урожай льна.

А. Муравьева.

Врид. отв. редактора
А. С. СУХАЧЕВ.